ثانوية ابن الهيثم                                                            المستوى : 2 ع ت / 2 هك 
النزلة – تقرت                                                               المدة : 2 ساعة

                                                                             التاريخ : 16 / 12 / 2009 

الاختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية

التمرين الأول :
من النقطة A على مستوى أفقي خشن ، يقذف جسم ساكن كتلته 400g بسرعة ابتدائية V0 ، فيقطع مسافة AB ويتوقف . حيث AB=20cm
يمثل الشكل المخطط الطاقوي للجملة .

1 – هل أكتسب الجسم المذكورأثناء حركته طاقة أم فقدها ؟

2 – ماهي قيمة الطاقة الحركية الإبتدائيةECA لهذا الجسم ؟

3 – ماهي القوة الخارجيةF  التي قامت بعملWAB < 0  ؟

 - ماهي قيمة الطاقة الحركية النهائية ECB ؟

4 – أوجد العلاقة بين المقادير ECA / ECB / WAB ؟

 - أستنتج قيمة السرعة الإبتدائية V0  للقذف .

التمرين الثاني :
جسم ( S)  كتلته M = 3 Kg  ينتقل على طريق مستقيم أفقي ، يخضع خلال حركته لفعل أربع قوى الموضحة كما بالشكل حيث :
F  : قوة شدتها 4 N  وتصنع مع منحى الإنتقال AB  زاوية α = 300  .
ƒ : قوة شدتها 0.3 N  .
طول الإنتقال AB = 10m  .

1 – صنف عمل القوى الممثلة . ثم أحسب عمل كل منها خلال الإنتقال من الموضع A إلى الموضعB  .

2 – أحسب المجموع الجبري ( ∑ W )  لأعمال القوى المطبقة على الجسم ( S) أثناء هذا الإنتقال .
3 – مانمط التحويل الطاقة بين الجملة (الجسم  S) والوسط الخارجي .

4 – هل هذه الطاقة المحولة هي طاقة مكتسبة أم ضائعة بالنسبة للجملة ( الجسم  S) ؟

5 – ماهو شكل طاقة الجملة ( الجسم  S) الذي تغير أثناء هذا الإنتقال    مع العلم أن الجسم ( S) كان ساكنا في الموضع A  ؟
6 – استنتج سرعة الجسم ( S) لحظة مروره بالموضع ( B) .

خاص بشعبة علوم تجربية
التمرين الثالث : 
 تتحرك عربة كتلتها M = 420 Kg  على طريق منحني كما بالشكل 
الأوضاع B  و C معرفة بالإرتفاعات التالية :
 h1 = 8.0 m و h2 = 14.0 m  على الترتيب 
1 - أحسب عمل ثقل العربة عند إنتقالها من A إلى B ثم منB  إلى C ثم أعد الحساب من A إلى C .
موضحا في كل حالة نوعية العمل هل هو محرك أو مقاوم .

2 – بفرض أن الإحتكاك مهمل ، وأن سرعة العربة عند A كانتVA= 20 m/s  أوجد سرعتها عند B .
الصفحة 1 / 2

خاص بشعبة هندسة كهربائية :
التمرين الرابع : 

1 - أجب بصحيح أم خطأ وصحح الخطأ :

· في الحركة الدائرية المنتظمة العلاقة بين السرعة الخطية والسرعة الزاوية 
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· الطاقة الحركية مقدار شعاعي .
·  تتعلق الطاقة الحركية لجسم صلب في حركة دوارنية بكتلة الجسم والسرعة الزاوية فقط .
· يتعلق تغير الطاقة الحركية بالحالة الإبتدائية والحالة النهائية  .
2 - يخضع جسم :

- لقوة مفرملة مماسية شدتها f = 5N  تبعد بمسافة d = 10cm  عن محور الدوران .
- لمزدوجة قوتين محركة شدة قوتيها F = 7 N  والمسافة بينهما هي d = 3 cm .

1- أحسب العمل المنجز خلال 10 دورات لهذا الجسم في كل حالة .
2- أوجد العمل الكلي الذي ينجزه الجسم .
                                                                 بالتوفيق والنجاح
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